

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

## CAFÉ-CERVECERÍA MADRILEÑA

CUATRO ESQUINAS —MURCIA

Esmeradísimo servicio en todas clases de helados, licores, cervezas y superiorísimo café.

Chocolates con bizcochos á 0'40 pesetas.

Este Establecimiento está al servicio del público desde las seis y media de la mañana hasta las dos de la madrugada.

Servicio á domicilio.

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

La obra más importante de la ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta a CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

## AL DIA

Congreso antituberculoso

Se halla reunido en París, á la sazón, compuesto de notabilidades médicas, en el que se discute el problema importante para la humanidad de la tuberculosis; terrible enfermedad que produce víctimas innumerables y que llama la atención, no solo de los profesores en la ciencia de curar, si que de los estadistas atentos á disminuir los estragos que causa en sus respectivos países.

Grandes esfuerzos se han hecho, sobre todo en los últimos tiempos, para encontrar remedio con que combatir el bacilo responsable de la muerte de muchos ciudadanos que sucumben víctimas de la infección en los floridos años de la vida y cuando más útiles podrían ser á la sociedad.

No cabe dudar que la higiene tiene una acción eficaz y decidida sobre el maldito germen y el descuido y la ignorancia son los principales agentes de la tuberculosis, más no es suficiente lo que se hizo hasta el momento actual, de ahí el empeño de los sabios de estudiar eficaz remedio contra el contagio y elemen-

tos de curación para el que ya le ha sufrido, y el cuidado que prestan los países cultos á la extinción de un enfermedad que dá por sí solo tanto contingente á la muerte como todas las demás reunidas.

Del congreso que se celebra actualmente esperamos grandes y beneficiosos resultados, habiéndose ya discutido importantes conclusiones sentadas por los sabios y vislumbrado la esperanza de que, en no lejano plazo, se cuente con un remedio eficaz contra la más mortífera de las infecciones.

Al patrocinar la vecina nación el congreso contra la tuberculosis, ha prestado un servicio eminente á los intereses de todas las demás, y aún cuando no creemos que sean estas asambleas tan provechosas como los trabajos de laboratorio y las experiencias de gabinete, sirven desde luego para que unos y otros sabios cambien impresiones, de las cuales pudiera muy bien brotar la luz que iluminara un problema harto obscuro hoy, á pesar de cuantos esfuerzos se han realizado para resolverle.

Uno de los mayores triunfos de la ciencia, sería el descubrimiento del suero antituberculoso y á procurarle han tendido los

esfuerzos de los sabios durante los últimos tiempos; parece haberse llegado á conseguir la inmunidad de algunas especies y, de ese, á resolver el problema por completo, media una distancia tan escasa que acaso no será muy difícil de vencer en plazo relativamente corto.

Por el momento limitémonos á saludar á los médicos ilustres que en pró de la humanidad trabajan con afán y desinterés dignos del mayor aplauso, y hagamos fervientes votos porque del Congreso de París surja el remedio eficaz contra la plaga más terrible que sufre y sufrió el hombre y cuyas víctimas se cuentan por millones y los estragos no pueden compararse ni con los de la guerra y el hambre, que fueron siempre los más temibles.

Se asegura que durante las sesiones del actual congreso antituberculoso, el ilustre doctor Behring, hará manifestaciones de importancia que nosotros aguardamos con verdadero afán.

Sea ó no un hecho la existencia del remedio, cuyo descubrimiento se atribuye al doctor alemán antes citado, es lo cierto que los continuados trabajos de los sabios del mundo entero, reunidos hoy en París, alcanzarán en plazo breve la merecida recompensa y podremos contar con apropiados procedimientos para moderar los profundos estragos que causa en la humanidad ese epidémico y mortal enemigo.

El día en que se descubra el remedio eficaz que reintegre el pobre físico el ejercicio libre de su destrozado pulmón se habrá realizado la más grande conquista de los siglos.

## POLITICUERÍAS

MURCIANAS

Tode son cálculos y calamidades, desde que partió para Madrid el moderno *bloque* político formado quizá para buscar el desquite sufrido en las pasadas elecciones.

Existen personas de significación política que consideran muy acertada la concentración de todos esos heterogéneos elementos, y opinan que si hoy no consiguen cuanto se proponen, no pasará mucho tiempo sin ver realizadas sus aspiraciones, de

continuar el Sr. Montero Rios al frente del Gobierno.

Malos comienzos á tenido la presente legislatura para que veamos cumplidas las profecias dé esos Jeremias á la moderna.

No somos políticos y por tanto es natural que no se nos alcancen las causas en que fundan esa, quizá, atinada opinión, pero si hemos de expresar ingenuamente lo que sentimos, no creemos que así suceda por considerar que D. Eugenio no ha recabado el poder desligado de enemigas benevolencias, con la libertad de acción y arraigo bastante á gobernar por sí con independencia, sin escuchar otras indicaciones que las de los suyos, ni tolerar tutelas, ni imposiciones de nadie en los actos que ejecuta, como las ha tolerado en la contienda electoral, especialmente en nuestra provincia.

Ya sabemos, por que así nos lo ha comunicado el telegrama, que de la reunión que han tenido en el Congreso, nuestros representantes de ambas Cámaras, después de un largo debate, quedó acordado que la representación de los liberales de Murcia la ostenten los diputados y senadores por nuestra provincia; lo cual no es de extrañar que así se haya pactado, pues de sobra sabemos que al ser elegidos, no sólo se les confía la representación de un partido político sino lo que es más sensible, la de nuestros sagrados intereses.

No falta quien asegura que este asunto que la solucionado con el acuerdo referido.

Nosotros creemos que no; que solo ha sido una fórmula para salir de un compromiso que quizá hayan contraído nuestros conspicuos en Cortes, por no decir claramente á quien intentara ponerlo en duda que la jefatura le corresponde por derecho propio, mientras exista, á D. José Esteve y Mora.

Al Patriarca del partido liberal.

## UNA GUERRA

EN PERSPECTIVA

En el Africa del Sur, la población blanca, sin distinción de origen se prepara á rechazar la acometida que se anuncia de los negros basutos y pondos,

quienes, envalentonados por los triunfos que los Herreros vienen alcanzando sobre los alemanes, amenazan con la guerra mediante un alzamiento general contra los hombres de procedencia europea.

La situación, según leemos en un periódico, merece el calificativo de grave, pues la población negra de diversas razas: basutos, zulús, hotentotes, pondos etc., que ocupan aquellos territorios, pasa de catorce millones de habitantes, á los que apenas pueden oponerse un millón de blancos: y aunque éstos tengan de su parte los poderosos medios militares modernos, aquellos son guerreros valientes hasta la temeridad, conocen bien el manejo de las armas de fuego y no están desprovistos de talento táctico, como se vé en la lucha de los Herreros. ¿Cuál será, pues el porvenir de los dominadores si estalla la rebelión de los dominados?

El europeo, al penetrar en las inexploradas regiones africanas, ha llevado allí las artes de la civilización y entre ellas el de hacer la guerra, arte aprendido por los salvajes y que hoy utilizan contra sus propios maestros deponiendo el sentimiento de sumisión y de respeto que antes les inspiraba el hombre blanco.

Sin embargo, la causa de estos es la del progreso, la de la civilización en sus diversos extremos: si los basutos y sus hermanos de raza exterminan á los ingleses y colonos de origen holandés, ó los arrojan del Africa austral, el proceso civilizador que allí realizan, se verá paralizado y la noche de la barbarie volverá á extender sus extensas alas sobre aquellos territorios; la locomotora no cruzará los inmensos bosques vírgenes ni las dilatadas praderas, los hilos de alambre no comunicarán el pensamiento humano á distancias de centenares de millas: las minas quedarán abandonadas y sin laboreo, y aquellos países se verán cerrados al tráfico mercantil y al estudio científico.

Podrá decirse que los basutos tienen el derecho y la razón de su parte, pues ocupan sus terrenos, de los cuales los blancos intentan desposeerlos y ya en gran parte lo han realizado; pero es de tener en cuenta que ni aquellos ni los demás pueblos que allí moran son autóctonos,

